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Antrag 

der Abgeordneten Florian Streibl, Dr. Fabian Mehring, Kerstin Radler, 
Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer, Manfred Eibl, Susann Enders, Dr. Hubert 
Faltermeier, Hans Friedl, Tobias Gotthardt, Eva Gottstein, Joachim Hanisch, 
Wolfgang Hauber, Johann Häusler, Dr. Leopold Herz, Alexander Hold, Nikolaus 
Kraus, Rainer Ludwig, Gerald Pittner, Bernhard Pohl, Gabi Schmidt, Jutta 
Widmann, Benno Zierer und Fraktion (FREIE WÄHLER) 

Kunst am Bau III – Sachstand zur Kunst am Bau am Museum der Bayerischen 
Geschichte in Regensburg 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Wissenschaft und Kunst über 
den aktuellen Sachstand zum anstehenden Künstlerwettbewerb zur Kunst am Bau am 
Haus der Bayerischen Geschichte in Regensburg zu berichten. 

 

 

Begründung: 

Im Jahr 2021 steht der Künstlerwettbewerb zur Kunst am Bau am Haus der Bayerischen 
Geschichte in Regensburg an, nachdem es nicht zuletzt aufgrund der Coronapandemie 
zu Verzögerungen hinsichtlich des Ausschreibungsverfahrens gekommen ist. Vor die-
sem Hintergrund soll die Staatsregierung möglichst nach der Sommerpause des Land-
tags berichten, inwieweit der Künstlerwettbewerb und das damit verbundene Ausschrei-
bungsverfahren bereits fortgeschritten sind. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Wohnen, Bau und Verkehr 

Antrag der Abgeordneten Florian Streibl, Dr. Fabian Mehring, Kerstin Radler u.a. 
und Fraktion (FREIE WÄHLER) 
Drs. 18/17684 

Kunst am Bau III - Sachstand zur Kunst am Bau am Museum der Bayerischen 
Geschichte in Regensburg 

I. Beschlussempfehlung: 

Zustimmung mit der Maßgabe, dass folgende Änderungen durchgeführt werden: 

1. „Die Wörter „Wissenschaft und Kunst“ werden durch die Wörter „Wohnen, Bau 
und Verkehr“ ersetzt.“ 

2. „Vor den Wörtern „zu berichten“ werden die Wörter „schriftlich und mündlich“ 
eingefügt.“ 

Berichterstatter: Hans Friedl 
Mitberichterstatterin: Ursula Sowa 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr federführend 
zugewiesen. Der Ausschuss für Wissenschaft und Kunst hat den Antrag mit-
beraten. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 62. Sitzung am 29. No-
vember 2022 beraten und e i n s t im m i g  mit den in I. enthaltenen Änderun-
gen Zustimmung empfohlen. 

3. Der Ausschuss für Wissenschaft und Kunst hat den Antrag in seiner 76. Sit-
zung am 7. Dezember 2022 mitberaten und e i n s t im m i g  der Beschluss-
empfehlung des federführenden Ausschusses zugestimmt mit der Maßgabe, 
dass nach den neu eingefügten Wörtern „schriftlich und mündlich“ der Be-
richtszeitpunkt „bis März 2023“ eingefügt wird.“ 

 

Sebastian Körber 
Vorsitzender 



 

18. Wahlperiode 02.02.2023 Drucksache 18/26309 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de - Dokumente abrufbar. Die aktuelle 
Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen zur Verfügung. 

 

Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Florian Streibl, Dr. Fabian Mehring, Kerstin Radler, 
Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer, Manfred Eibl, Susann Enders, 
Dr. Hubert Faltermeier, Hans Friedl, Tobias Gotthardt, Eva Gottstein, Wolfgang 
Hauber, Johann Häusler, Dr. Leopold Herz, Alexander Hold, Nikolaus Kraus, 
Rainer Ludwig, Gerald Pittner, Bernhard Pohl, Gabi Schmidt, Jutta Widmann, 
Benno Zierer und Fraktion (FREIE WÄHLER) 

Drs. 18/17684, 18/26082 

Kunst am Bau III – Sachstand zur Kunst am Bau am Museum der Bayerischen 
Geschichte in Regensburg 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr 
über den aktuellen Sachstand zum anstehenden Künstlerwettbewerb zur Kunst am Bau 
am Haus der Bayerischen Geschichte in Regensburg schriftlich und mündlich zu be-
richten. 

Die Präsidentin  

I.V. 

Dr. Wolfgang Heubisch 

VI. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Präsidentin Ilse Aigner



Präsidentin Ilse Aigner: Die Aktuelle Stunde ist damit beendet, und wir kommen zu 

Tagesordnungspunkt 2:

Abstimmung

über eine Verfassungsstreitigkeit und Anträge, die gem. § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage 1)

Präsidentin Ilse Aigner: Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den 

einzelnen Voten der Fraktionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das ist das gesamte Haus. Dann frage ich die fraktionslo­

sen Abgeordneten nach ihrem Abstimmungsverhalten. – Enthaltung der fraktionslosen 

Abgeordneten Bayerbach, Busch und Klingen. Damit übernimmt der Landtag diese 

Voten.
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